

# ВАРНЕНСКИ РАБОТНИК

Органъ на Варненската Окр. Комунистическа Организация.

Излиза два пѣти седмично — вторникъ и петъкъ — струва мѣсечно 4 лева. Обявления и реклами по споразу: бние. — Всичко въ прѣдплата.

Всичко за вѣстника се изпраща до Народенъ Домъ — Варна за в. „Варненски Работникъ.“ Брой 50 стотинки.

В неделя 10 часа сутринта в театър **К. РАНКОВ** комунистич. организация устройва

## ПУБЛИЧНО СЪБРАНИЕ

с тема: „Разрушителната дейност на общинската тричленна комисия“.

Ще говори др. **Д. КОНДОВ.**

Мжже и жени на труда! Всички на събранието!

то на която сума е извѣстенъ и господинъ прѣдседателя тричленната комисия Пекаревъ

гр. Варна, 15 VI. 1921 г.

Свидѣтели: А. Ив. Даскаловъ, Недю Христовъ, Петко Ивановъ.

Получихъ сумата: Ржководителъ общ. зеленч. градини Стефанъ Ивановъ.

Варненскитѣ работници и малоимотни много добръ знаятъ, че прѣзъ врѣме на комуната общинскитѣ зеленчукови градини се използваха, като най ефикасно сръдство за борба съ спекулацията на зеленчука.

Въ общинскитѣ магазини зеленчукътъ винаги се продаваше на населението по цѣни 3—4 пѣти по низки отъ тия на пазаря, когато пѣкъ днесъ властующата дружавашко-либерална коалиция на само не продължава тази борба, но тъкмо наопаки поощрѣва спекулацията съ зеленчука.

Така напримеръ: Прѣзъ врѣме на комуната на пазаря се продаваше 1 кгр. спанакъ по 10 лв. а, въ общинскитѣ магазини се продаше 3 лв. и само нѣколко дни цѣната на спанака въ общинскитѣ магазини се понижи до 20 ст. килограма, отъ което послѣдва и силното спадането на цѣнитѣ на пазаря; 1 килограмъ бакла на пазаря се продаваше по 6 лв. въ общ. магазини по 2 лв., 1 кгр. бизеле на пазаря по 10 лв., въ общ. магазини по 3 лв., 1 китка отъ 100 глави чесанъ на пазаря по 16 лв., а въ общинскитѣ магазини сжщата китка по 3 лв. и т. н.

Сега, обаче, се наблюдава тъкмо противното явление. Така напримеръ: на 23 юни т. г. 1 кгр. зеленъ бобъ на пазаря и въ общ. магазини се е продавалъ по 2 лв., на 25 с. м. сжщия зеленчукъ на пазаря се е продавалъ по 1-50 лв.,

на 2 юли сжбота 9 ч. вечерта Партийната Организация устройва въ салона на Кооперацията

„ПРОСВЕТА“

ЛИТЕРАТУРНО-МУЗИКАЛНА ВЕЧЕРНИКА

Съ бл. готворителна цел.

Входъ 3 лв.

Работници, работнички посѣтете я масово.

Съ бл. готворителна цел.

Входъ 3 лв.

Работници, работнички посѣтете я масово.

## РАЗРУШИТЕЛНАТА

### дѣйност на „общогражданския“ общински съвѣтъ.

Първата заповѣдъ за уволнение на общински чиновници на дружбащко-либералната 3-члена комисия бѣ тази за уволнението на управителя на общинскитѣ зеленчукови градини началника на пожарната команда. Това сж лицата на които сж повѣрени най-големата частъ отъ общинското имущество.

Вмѣсто уволнения управителъ на общинскитѣ зеленчукови градини сж били назначени петима такива, а именно: агронома Кюмюрджиевъ, градинара Стефанъ Савовъ, запасния полковникъ Димитриевъ, запасмайоръ Желевъ и прѣдседателя на прѣселската дружба Василь Петровъ. Въпрѣки многото „управители“ и „ржководители“ въ общинскитѣ зеленчукови градини се появили особени гжсеници, които причинявали голѣми поврѣди на зеленчуковитѣ култури. Невѣжитѣ ржководители вмѣсто да прибѣгнатъ къмъ сигурнитѣ установени отъ науката и практиката сръдства за борба съ гжсеницитѣ, като: прѣскане съ парижка зеленина, разораване, напояване и други такива, намѣрили за най-цѣлесобразно и ефикасно сръдство да се повика единъ ходжа (защо ли пѣкъ не православенъ свещеникъ?), който прѣзъ молитви и заклинания да унищожи гжсеницитѣ по зеленчука. И дѣйствително на 15 юни 1921 г. най-главния ржководител-градинаръ Стефанъ Савовъ, съ прѣдварителното съгласие на прѣдседателя на 3-члената комисия Юрданъ Пекаревъ, повикалъ жителя на

ши духовния обрядъ „моска“ и по този начинъ да се получи въ резултатъ унищожението на гжсеницитѣ по зеленчука. При все това немилостивитѣ гжсеници сж продължавали да вършатъ своето разрушително дѣло, отъ което по мнѣнието на вѣщи лица на общинската каса сж били причинени врѣди и загуби за повече отъ 50,000 лева, а на ходжата отъ сжщата каса сж били заплатени 200 лева възнаграждение за извършения религиозенъ обрядъ. За да не остане читателя въ недоумѣние, ще цитираме дадената за случая разписка изцѣло:

#### „РАЗПИСКА

Долуподписания ржководителъ на общинскитѣ зеленчукови градини удостоверявамъ, че получилъ отъ бившия ржководителъ на сжщитѣ градини П. Д. Стояновъ сумата (200) двѣстѣ лева, отъ общински суми събрани отъ продажба на зеленчукъ при градинитѣ, която сума прѣдодохъ на Ходжа Мехмедъ Тахиръ отъ гр. Варна за извършенъ молебень за противъ гжсеницитѣ, които причиниха много врѣди за зеленчуковитѣ общ. градини и за брое

гр. Варна Дервишъ ходжа Мехмедъ Тахировъ и го накаралъ да извър-

На 2 юли сжбота 9 ч. вечерта Партийната Организация устройва въ салона на Кооперацията

„ПРОСВЕТА“

ЛИТЕРАТУРНО-МУЗИКАЛНА ВЕЧЕРНИКА

Съ бл. готворителна цел.

Входъ 3 лв.

Работници, работнички посѣтете я масово.

а въ общ. магазини по 2 лв., на 26 т. м. на пазаря — по 1 лв. и 1-50 л. а въ общ. магазини — по 2 лв. и на 27 с. м. на пазаря — по 60 ст., а въ общ. магазини — по 1-50 лв. Значи общинските магазини сж продавали зеления бобъ на цѣни по високи отъ пазарнитѣ, поради което трѣбва да се спомене куриозния фактъ, че управлението на общинската трапезария е било принудено да купува зеленчукъ за нуждитѣ на трапезарията не отъ общинските магазини, а отъ пазаря.

За да се прикрие поощрението и по-добрѣ да се улесни спекулацията съ зеленчука, сегашнитѣ разпоредители на общинските работи рѣшаватъ и постановяватъ всичкитѣ общински магазини да се закриятъ, като всичкия зеленчукъ отъ общинските градини се разпродава на варненското население чрезъ матрапази, които да закупватъ зеленчука по цѣни срѣдни съ тия въ Горня Орѣховица (!). И настина на 27 юни т. г. въ 2 часа слѣдъ полунощъ Кънчо Пекаревъ братъ на прѣдседателя на 3-члената комисия Юрданъ Пекаревъ, разпрѣдѣлилъ на матрапазитѣ, зеленчука като най-малко търсения на пазаря зеленчукъ оставилъ той самъ да разпродава въ единъ общински магазинъ по цѣни по-високи отъ пазарнитѣ.

Ето какъ Варненски работници и малоимотни, настървената за грабежъ тукашна буржуазия разрушава най-великолѣпното дѣло на нашата комуна. Прочие всички неорганизиранни варненски работници и малоимотни трѣба да се наредите подъ знамето на Комунистическата партия.

**Четете и разпространявайте Варнен. Работникъ**

## ВЪНШНА ХРОНИКА

ИЗЪ РУСКАТА КОМУН. КОНФЕРЕНЦИЯ. — Въ рѣчта съ която Ленинъ е закриль конференцията на Руската комунистическа партия той е заявилъ слѣдното по въпроса за налога върху хранитѣ: . . . „Ние се боримъ за прѣмахването на капитализма и въдворяването на комунизма. Ако ний правимъ отстъпки на селската маса, която се счита по изтощена отъ другитѣ, това се прави именно за подготвяне въдворяването на комунизма. Тази политика се базира на класовия принципъ, Ний сме готови на всички отстъпки за да подържаме и засилваме властта на пролетарията и да постигнемъ най-послъ; въпрѣки всички прѣчки, прѣмахване на кла-

ситѣ и реализиране на комунизма.“ Слѣдъ това Ленинъ отговорилъ на изказанитѣ мнѣния по рапорта на Свидерски, като изложилъ принципитѣ на сключения договоръ между държавата и кооперациитѣ. Тѣзи послѣднитѣ казалъ той, търгуватъ за централизираната държава, за голѣмата индустрия, пролетариата. Тази търговия се върши, прочие, въ интересъ на пролетарската държава. Ленинъ посочилъ на необходимостта да се привлекатъ къмъ сътрудничество и безпартийнитѣ, като проявяватъ инициатива. Комунистическата партия въ настоящие моментъ, трѣбва да се отдаде прѣди всичко на практическа работа и съвѣтва членоветѣ на конференцията да изучатъ економическото положение на самото мѣсто, къдѣто се прилагатъ декретитѣ. Ако това се извърши Съвѣтската Република бърже ще прогресира. (Rocta — L'Humanité.)

## ХРОНИКА

НИЕ не подозирахме толкова силно развитата галатностъ у нашитѣ земледелци къмъ дамитѣ отъ срѣдата на буржуазния хайлайфъ. Прѣдставителитѣ на „черно-трудовия“ народъ, слѣдъ като обявиха Варна за „курортенъ кътъ“ и слѣдъ като събориха оградата на новитѣ гробища, за да строятъ нова такава въ морската градина, сега се заловиха мжжки за курортната дѣйностъ: строятъ люлки за изнѣженитѣ и „мили“ буржуазни дами, които слѣдъ като флиртуватъ цѣла нощъ, глеятъ се на огледалото до 11 часа прѣдъ обѣдъ, търкалятъ се по морския пѣськъ часъ-два и най-послъ изтощени отъ тази „изнурителна дѣйностъ“ сѣдатъ въ новопостроенитѣ люлки и оживѣно продължаватъ неуморно своята дѣйностъ. Нашата високо почитаема тричленна „общогражданска“ комисия се е сетила своевременно да назначи

една касиерка и друга контролна за морскитѣ люлки, но не прѣдвидела другия поставенъ и

Въ това врѣме, когато синитѣ на народа въ селата отъ началото до 70 годишния старецъ немогатъ подъ палецитѣ лъчи юлското слънце отъ непосилна полска трудъ, когато женитѣ работницитѣ съ прѣсвито отъ сърдце тичатъ за насжщия, лѣ прѣдставителитѣ на „черно-трудовия“ народъ строятъ люлки за нитѣ и дѣщеритѣ на буржуата.

Синове на трудящия се народъ отъ села и градове на Варненск. окръгъ, не забравяйте да се биете въ морскитѣ бани, кога дѣте въ Варна, за да се полюбватъ на този „черно-трудова“ метникъ.

ГРАЖДАНИТѣ си спомнюватъ много добрѣ, че на 29 май бѣ роченъ избора за учил. настоятелство, слѣдъ като единъ пътъ бѣ че отложенъ. Два дни прѣди избора обаче се разгласи отлагането наново, понеже „избирателнитѣ списъци сж нередовни.“ Централната властъ е мотивирала тѣмъ отлагането на избора, на основание на леграфическото искане на тричленната комисия, която „констатирала тая нередовностъ. Круизноно се знае какъ общ. тричл. комисия е имала възможностъ да провери списъка въ продължение на една нощъ, защото телеграмата е поддена на 24 май 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ч. сутринята, тричл. комисия постъпи въ общината на 23 май 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ч. в. Знаемъ положително, че ношно бдѣние на списъцитѣ не е имало — тогава се обмисляше какъ да се отпразнува празника на Кирилъ и Методи и какъ да се съусти комунистическото събрание въ общинската „Зала Съединение.“ Още съ първата си телегр. общ. тричл. комисия слѣдовително извърши фалшификация и подлостъ.

**Работници и малоимотни! Пазарувайте само от магазинитѣ на собствената си кооперация „ОСВОБОЖДЕНИЕ“**

Кооперация „ОСВОБОЖДЕНИЕ“ доставя членоветѣ си първокачествени **Пернишки камени вжглища, 140 лв. тонц** франко вагонъ мина Перникъ. Стойността въ прѣдплата. Срокъ за записване и внасяне сумата до края на мѣсеца. **Отъ Кооп. Освобождени**